

家乡味

龙口市龙矿学校五年级四班 刘冬 指导教师 徐皓祥

我最爱吃的是姥姥包的“捏鼻儿饺子”。往年时候,我每次回姥姥家,姥姥都会包这种饺子。这在他人眼中普普通通的饭菜,在我看来却饱含着深情,以及那浓厚的家乡味。

“捏鼻儿”饺子外形像一轮弯弯的月亮,脊背上镶着一层漂亮的花边,像卷曲的小猫耳朵,滑滑的软软的。因为在它右面的脊背上有一个一个的孔,所以妈妈就这样称呼它:“捏鼻儿饺子”。想知道这个孔是怎样来的吗?什么?拿手戳出来的?NONONO!太不卫生啦!其实是包饺子时把皮儿一卷一卷地对边捏紧,然后就留下了一个个孔。至于花边,大家应该知道怎样弄了吧!怎么样,够巧妙吧!

捏鼻儿饺子的饺子馅可以随心所欲地变花样,一天一个样。今天白菜肉,明天韭菜鸡蛋,后天又是鲜嫩漂亮的韭菜豆腐。甚至还能包美味多汁的猪肉黄瓜、猪肉西葫芦馅。各种馅儿你随便选,总有一样你没见过!已经开始动心了吧?好戏还在后头呢!

包饺子的时候,皮儿一定要润滑。这样,当你把馅儿放进皮儿里,再包“鼻儿”的时候,困难总会少些。包好的饺子,花边卷卷的像海边的朵朵浪花,包的“鼻儿”深深的,却不会露馅,隔着皮儿都能闻到里面馅的香味。最后在锅里煮熟了,用漏勺捞出来,扑鼻的香和滚滚热气使脸颊很温暖。轻轻咬一口,你看到馅不是紧凑在一起的,而是微微地分开,一股清冽的汁水流出来。饺子香味浓浓的,仿佛将暖意丝丝缕缕传到心田。在严冬季节中,饺子是再好不过的食物了。而我们家乡的捏鼻儿饺子,更是独具一格。

在我看来,“捏鼻儿”饺子的味道是与别的花样的饺子不一样的,仿佛有一股热力,让你温暖,让你快乐,让你怀念。



画鼻子

牟平区姜格庄街道中心小学
三年级一班 于静茹 指导教师 孙艺梅

今天下午第二节课,我们做了一个游戏,名字叫画鼻子。

游戏规则是:一位同学用红领巾蒙着眼睛,拿着粉笔走到讲台上,在黑板上的“脸”中添上鼻子,画完之后解开红领巾,看看自己的成果。

游戏开始了,同学们的眼中闪烁着兴奋的光芒。于静茹画得可准了,同学们都鼓起掌来,竖起大拇指,称赞道:“于静茹,太棒了!”如果把鼻子画到眼睛啊,嘴巴啊,还有脸蛋外面,那可就要闹出大笑话了。

终于轮到我了,当老师把红领巾蒙在我眼睛上的时候,我一看,呀!漆黑一片,一会还能找到黑板吗?我顿时心里紧张起来,心怦怦直跳,像一只小兔子在上蹿下跳。我只能摸索着慢慢地走。这时,我踩到一块高高的东西,“这是什么啊?”我悄悄地嘀咕着。

过了一会儿,我反应过来,原来那是讲台啊!我一脚踩着讲台,一手扶着桌子,啊!我找到黑板了,我摸摸黑板上粉笔末,就知道这个是脸。我犹豫了一会儿,想来想去,决定在中间画。当我把红领巾摘下来的时候,我大吃了一惊:天呐!我怎么把鼻子画在眼睛那儿了!同学们哄堂大笑,我的脸都红了。

这个游戏真有趣,下次我还要玩这个游戏。

小记者 召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。

报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到qlwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。



去牟平看画展

牟平区姜格庄街道中心小学 五年级二班 丁一 指导教师 王江华

今天,老师带我们去牟平看画展,我们那高兴的劲就别提了。

上午,天气略阴还刮着北风,但我们的心情依旧喜悦。在车上同学们有的两三人凑在一起激烈地交谈画展是什么样的,有的在猜想里面都会有什么内容,还有的在猜想会不会有自己的作品(我也在其中),大家七嘴八舌,好不热闹。正在我们热烈交谈之际展览馆到了。

一进展厅,映入眼帘的是长方形的会场,它分为五个展区,分别展示着油画、国画、水粉画、儿童画、素描和书法作品。墙上挂着一幅幅作品,大小不一、色彩斑斓。我们激动地不知看哪一处好,刚刚被一幅海图给吸引住,那边就传来小伙伴兴奋地大声叫:“快来看这只雄鹰!”就这样大家一会看这边的油画,一会又跑到那边看山水画,都情不自禁地被各色的画迷住了!佩服作画者的构思新奇、画技高超。

这时我想起:“哎呀,还没找到我的画呢!”我立刻召集小伙伴寻找。不多时,在

儿童画区找到了我的画。大家围了过来交头接耳道“丁一画得真好!”“太了不起!”“对呀,太棒了!”……听到这些我心里美极了,那得意劲就别提了!在我沉浸在大家的赞扬声中时,不经意间我一转头看见了一幅画,那是一幅彩铅素描,它吸引了我,画的是一只狗,狗鼻子上是一只展翅的蝴蝶,它们深情地对望着,这幅画的名字叫凝望。我深深地钦佩作者的构思和画工。只见那狗的鼻子、眼睛,蝴蝶身上的小斑点等细节之处都刻画得细致入微,特别是狗身上的毛纹理特别清晰,真是栩栩如生呀!再对比我画的真是天壤之别呀。我心想:真是人外有人,天外有天呀,想想平时画画我时常走神,还嫌老师啰嗦,总以为自己是最好的,毫不精益求精,以后一定不能骄傲了。好好练习画技,争取也能画出这样的好画。

这次画展使我受益匪浅,让我认识到了自己的不足,让我明白了“台上一分钟,台下十年功”这句话的含义,要想有好的成果一定要付出艰辛的努力。

劝爸爸戒烟

牟平区姜格庄街道中心小学
五年级一班 王晓楠 指导教师 王淑妮

这几天我放学一回家,就看到爸爸翘着二郎腿坐在沙发上吞云吐雾,我心里十分不舒服,“爸爸为什么老吸烟呢?不知道吸烟有害健康吗?不行我得劝劝他了。”

我冲爸爸喊道:“爸爸,别吸烟了。”“抽烟是我的事,不用你管。”爸爸有点恼怒了。

“爸爸,你知道吸烟让你的肺现在变成什么样了吗?”我毫不退缩地回应道。“不就是红的吗?”爸爸边说边吸着烟。

我正色道:“爸爸,你的肺是黑色的!你知道吗?你抽烟后呼出来的气体就是二手烟,我和妈妈会吸进体内,二手烟对我们的伤害更大哦。”爸爸犹豫了。

我趁机上前坐到爸爸腿上:“爸爸,听我的话,把烟戒了吧。我听老师讲:在清朝战争时期,我们国家有个英雄,因吸食大烟,结果在战争时,烟瘾犯了,竟在战场上跪求敌人给他大烟吸,爸爸,你看这个大烟如此害人,您吸的烟也是百害无一利,您就别吸烟了。”

“我知道,但烟和大烟不一样的。”爸爸辩解道。“烟只是比大烟轻而已,但都是毒品的,不分类的。”我毫不犹豫地回答。“有道理!好,我以后不吸烟了。”爸爸点点头。

“真的?拉钩!不许反悔!”“不反悔,一言为定!”爸爸坚定地回答。

“耶,爸爸不抽烟了!”我欢呼雀跃道。

